

“希望阅读”培养学生良好习惯

聊城市实验小学让书香满校园



本报讯(沈欣欣)“四时可爱唯春日,在东风悄悄吹起之际,我们虽无法携手放纸鸢,但我们可以畅游书的海洋,领略文学名著的魅力。为期一个月的《三国演义》阅读之旅即将结束,今天,我们五年级3月份读书汇报暨‘拆书联盟’活动开始

啦!现在就让我们隔着屏幕,感受同学们的阅读热情吧!”4月1日,在聊城市实验小学五年级钉钉直播课堂上,语文老师常维林开启了阅读体会分享活动。今年以来,聊城市实验小学正式启动“希望阅读”公益项目活动,不断培养学生“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯,营造了“书满园,香满园,书香满校园”的读书氛围。

“读了《三国演义》,我最崇拜书里面的一个人物就是赵子龙,他一身豪气,独

自杀退了一批又一批的曹军,救下阿斗,如果他的智谋再多一些的话,他一定是一名不可多得的大将。”直播课上,5年级1班学生闫德重分享道。

“最近,我与孩子共读了《三国演义》,以前我也曾读过这本书,如今再和孩子一起阅读,仍然读得津津有味,还不时地随着文中的人物一起悲欢。再读《三国演义》,我有了不同的阅读视角,收获也与之前不一样,在亲子共读和交流中,我和孩子都收

获颇丰。”学生马一诺的家长分享道。阅读活动中,聊城市实验小学邀请学生家长参与其中,与孩子共同体验阅读乐趣。

该校通过传播阅读理念、扩大参与人员范围、建立阅读平台、完善运行机制,培养了“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯,帮助青少年实现了从“有书读”到“读好书”的转变。实验小学将继续推进项目活动的开展,不断优化、提升活动成效,让书香涵养性情,让文化浸润人心。

聊城幼儿师范学校 获8项省级艺术展演荣誉

本报讯(通讯员 张建国)4月1日,由山东省教育厅主办的山东省第七届中小学生艺术展演活动获奖情况公布,聊城幼儿师范学校共斩获8项荣誉,其中《新文化运动》获得戏剧(中学组)一等奖,《千字文选录摘抄》获得书法篆刻(中学组)一等奖;舞蹈作品《红

色印记》获得舞蹈(中学组)二等奖;绘画作品《清荷》获得绘画(中学组)二等奖;《盛世国乐》等作品获得三等奖;戏剧《新文化运动》荣获优秀创作奖。

山东省中小学生艺术展演活动已连续举办七届,每三年举办一次,是目前山东省规格最高、规模最大、影响最

广的中小學生艺术盛会。

聊城幼儿师范学校以师范教育为主体,艺术教育为特色,大力开展教育教学改革,学校美育工作取得了长足的进步,多次在全国、省、市比赛中取得优异成绩。

校园短波

高新区天津路小学 教师研讨助技能提升

本报讯(通讯员 朱良善)4月6日,高新区天津路小学全体数学教师共同观看了山东省基于数学文化的小学数学课堂教学研讨会。

此次研讨会,重点解读数学核心素养、数学文化、数学品格培养策略等内容,包含优秀课展示、磨课团队说课、专家点评3个环节。《小数的意义》《质数和合数》《可能性》……优秀课展示环节,10位教师进行了现场展示,专家对10位教师的展示进行精彩点评,对课堂的创造力、创新性提出鼓励,并对忽略学生拓展训练等问题提出建议。随后的磨课团队说课环节,为教师们讲述了优秀课堂背后的思考与探索。

“今天的优秀课在教学方法、课件制作、课程构思等方面给了我们新的启发,收获颇丰。我们在今后的教学实践中,要不断将专家传授的理念内化于心,不断提升自己的教学能力。”天津路小学业务校长王占霞说。

东昌府区鼎舜小学 培养学生内在动力

本报讯(通讯员 李楠 王海燕)4月3日,东昌府区鼎舜小学组织全体师生和家长共同聆听了聊城市教育资源公共服务平台“名师大讲堂专栏”中陈玉芝老师的直播课,一起探讨如何提升学生的内在动力。

直播讲堂上,陈玉芝深入浅出,从日常生活真实场景入手,结合实例,介绍学生内在动力不足的原因,并详细讲解了怎样帮助孩子最有效。家长们认真听讲,学习破解心中疑惑的方法。

东昌府区鼎舜小学关注学生的心理健康与学习成长,制定了心理调试和跟踪辅导方案。此次线上心理健康教研活动的开展,为家长开辟了新的家庭教育路径,不仅让家长对孩子有了新的了解,还帮助他们掌握了提升孩子内在动力的有效方法。



备足防疫物资 有序推进教学

4月7日,在开发区实验学校物资储备室,工作人员在整理防疫物资。近日,我市中小学陆续恢复线下教学,学生们重返校园,各学校严格落实防疫措施,在确保师生健康安全的前提下,有序推进教学工作。文/图 商景豪

临清市魏湾镇中学多元化育人赋能学生健康成长

本报讯(通讯员 张瑞忠)4月7日,临清市魏湾镇中学的功能教室里传出的琅琅读书声和乐曲演奏声交相呼应。运动场上,乒乓球训练场内,学生们在专注地挥拍练球,教师穿插其间不时地予以指导纠正;篮球场上,学生们在熟练地传球、运球、跃起、投篮,笔直的赛道上,学生们在细细揣摩并用心体会着老师讲授的动作要领……这是该校每周四下午课后延时社团活动现场,这些已经成为校园里一道亮丽的风景。

在临清市魏湾镇中学,每周二和周四下午下课后,是学生社团活动时间。该校不断探索多元化育人模式,多维度拓宽“全面育人、全程育人、全员育人”的渠道,大力实施思政品德教育、青春心理教育、传统文化教育、国粹艺术教育、红色经典教育、社团活动教育。通过每周一次的升国旗活动和定期组织德育主题班会,不断强化学生的思想品德、理想情操、人格涵养和人生教育;通过举办“记住乡愁”传统文化报告会,京剧艺术进校

园等一系列丰富多彩的活动,引导学生编织青春美丽梦想;利用节假日时间带领学生到古运河畔,探访古钞关遗址,实地了解家乡的悠久历史和灿烂文化;组织共青团员参观“李圈红色教育基地”,让学生们直观全面地接受革命传统教育和爱国主义教育,有力促进了学生的健康成长和全面发展。多彩的文体活动和多元化的育人模式,有效启迪了学生的心智,拓展了视野,为学生的健康成长和全面发展奠定了坚实的基础。